

## 《与神同行》 使人自由的真理（9）

今天是第九次我们谈到同一个的题目，就是“真理使我们得自由”，今天我们要谈的是怎样，如何。让我们先很快的重温一下过去所探讨过的，一开始我们说，很多人得救了，确实重生了，他们知道自己是神的儿女，也到教会去聚会，并且读经祷告，参加各种教会的活动，可是，生命依然感到若有所失，并不满足，也没有真正的喜乐平安，也没有结出圣灵的果子来。总括来说，他们的生命并不像一个合神心意的基督徒，这是因为撒但依然束缚着他们，因为他们仍旧保持着过去的思想，并没有在思想上更新，没有领受圣经神的话成为自己思想的内容。

于是，他们的生命就依旧受到撒但的搅扰，他们虽然按地位来说，是得救了，是属神的儿女，却依然感到缺乏，不安，自我形象低落。虽然，想尽力去做好，却是不能，因为他们为自己所设的标准很高，而且很多时候是为了别人而活。要是达不到标准，就心中充满罪疚和不安，忘记了神是基于祂无限的恩典和慈爱和接纳我们的，并不是基于我们的行为表现来接纳我们的。许多弟兄姐妹有心走主的道路，害怕让神失望，但却总是有意无意的让神失望，又让人失望，因为即使尽上最大的努力，所表现出来的依然是强差人意，这是因为人靠自己的努力，要去活出神完美的生命来，却发现是不能的，只是一次又一次的跌进失望的深渊中而已。

这是来自撒但的束缚，所有的束缚都是来自撒但的，是撒但的搅扰和，攻击我们，牠要败坏圣徒的见证。为什么我们依旧要在撒但的谎言底下生活呢？这是因为我们选择去相信撒但的谎言，而不是去信从神的真理。要是我们能够突破这一层，不再凭感觉生活，而是活在真理中，真理就可以使我们获得自由。许多时候，是我们的感受在束缚我们，只有神的真理才可以释放我们，叫我们得着真的自由。过去很多次我们都说了，有三方面基要的真理，是能够帮助我们消除内心负面的感受的，那就是我们在主里面的地位，我们在主里面的身份，以及我们在主里面所拥有的。

但是，明白真理是一回事，怎样把它应用在生活中，叫我真的获得自由呢？这又是另一回事。我们怎么做，才能够真的把过去一直缠绕我们的负面感觉彻底除去，获得自由，从而完成神在我们身上的计划和旨意呢？我要跟弟兄姐妹分享四个步骤，是很简单的步骤，也许你很容易就会忽略，因此我们要格外留意。约 8:31-32 经文记载：“耶稣对信祂的犹太人说，你们若常常遵守我的道，就真是我的门徒。你们必晓得真理，真理必叫你们得以自由。”

透过过去所思想和讨论的，我们已经知道自己在主里面的地位，在主里的身份以及所拥有的财富福气等等，但是怎样落实到我们日常的生活中，使它发挥功效呢？比方说，当我遇到试探的时候，我应当怎么做呢？我可以怎样用真理去面对呢？里面旧有的思想在告诉我，“你不行的，你这么软弱，必然会失败的。”你发现当这些思想涌现的时候，你突然就跌进了焦虑、疑惑和惧怕的深渊里，心中充满罪疚，因为觉得自己的情况实在是这么的糟。在这个时候，我们应该怎么作出回应呢？

头一步是什么呢？头一步是要去选择自由的生命。那是什么意思呢？想想我们得救的时候，我们作过什么呢？我们不是作了一个认真的选择和决定，要决心相信接受耶稣做我们个人的救主吗？我们不是凭着信心，认同耶稣在十字架上代死的功效，然后向神认罪，用信心接受神的赦免和接纳，因此我们变成一个新造的人，成为神的儿女吗？同样，在这一刻里面，我

们也要作出选择和决定，我决定要将生命交给耶稣基督，接受祂的赦免和以后一生为主而活。只有当我们做出这决定之后，我们才可以得享自由。那就是说，要得自由是先要我们去选择和作决定，自由不是自动的来到我们身边，依附在我们生命中，不是这样的，它乃要我们作出选择和决定的。

要知道，我们作为属神的儿女，生活在地上，是逆流而上的，世俗的一切事情都是跟我们相反的，不论是思想，论调，做法，全都跟我们相违，而我们从小到大所根植在思想里的想法，全都是世俗的，不是圣经的真理，我们要是不把它们连根拔起，再把神的道理领受在心里，让圣经的话作为我们的思想，我们根本就不能享受真正的自由和平安。我们只有坚决的站稳在圣经的真理上，才可以保持不致动摇，不然的话，世俗的一切迟早会把我们冲走，叫我们随流失去。

要得享自由，除了开始时候的选择和决定很重要之外，我们还要晓得，这是一个过程，不是一下子就垂手可得的，它是一个过程，需要时间。要知道，你过去这么多年月所习惯的思想，现在要一下子全部除去，能在一天之内完成吗？你要把神的话领受成为自己的思想，这也得需要时间，你要不断努力学习，追求和实践，心意不断的更新变化才能够看见果效。所以我们必须认识到，决心是重要的，但这只是个开始，我们还要让这个过程进行，它是需要时间的。

既然在作出选择和决定之后，我们不能马上获得，那我们就得存忍耐的心。撒但会在周围向我们发动攻击，会搅扰我们，会把加倍消极的思想，错误的思想放在我们里面，然而我们却要坚持自己的选择，我们要对撒但说不，要坚决拒绝来自撒但的思想。要站稳在耶稣基督的应许上，让主的真理使我们得自由。我们要坚持这样做，用坚固的信心抵挡牠，圣灵是会帮助我们胜过的。

当我们还没有意愿要放弃旧日思想的时候，撒但不会搅扰我们，因为我们是在牠的辖制底下，我们是不自觉的顺从牠的。但是一旦我们作出了选择，我们就等于对撒但说，“现在我要背叛你了，我要脱离你的辖制了！”撒但会怎样呢？撒但自然不会放过我们，牠会尽牠所能来搅扰我们，败坏我们的见证，叫我们遭到各样的打击，好让我们的心情跌到谷底。撒但要我们继续软弱，不足，继续保持底落的自我形象，觉得自己没有价值等等。因为撒但知道一旦我们得到真理的释放之后，我们就不会再受牠的束缚，只是我们要存忍耐的心去等待。

这段时间，我们内心必然会有特别多的争战，我们会有思想上的挣扎和疑问，但是不要怕，神必定在我们左右，祂要使我们得胜。虽然以前也许你一直都是个失败者，但是如今神却要使你全然得胜，因为你愿意投靠祂，你愿意选择顺从祂。我们要尽量把神的真道存在我们的心里，加强我们对真理的认识，这样我们就能够越早经历到真正的自由。要寻求神在你身上的计划和旨意，求问神到底要你做些什么，然后靠着圣灵的能力去做，达成神为你所设的目标。

要是你听了这个主题这么多讲之后，依然没有行动，没有决心，那么你只会依然活在束缚中，你不能因为听了道理，明白了神的教训而获得自由，除非你付出行动，在神面前下定决心，弃掉过去撒但放在你里面的思想，重新把神的真理领受在你的思想中，你才能够真正经历生命的改变，经历神怎样更新你的心灵，你怎样享受从上而赐的喜乐平安和自由。你不能只装载神的道理，而不把错误的，旧有的思想丢弃。就好像你本来有一桶污水，你必须把它倒干净，然后才注入清水，这样你才可以有一桶真正清澈的水。你不能只把清水加到污水里，那是不行的，要是这样，你永远无法得到一桶清水。即使把再多的清水加进去，它依然

是污水，只稀释了而已。所以，让我们先去掉思想中不合神心意的，旧有的从撒但而来的观念，然后才装载神的话，这样我们将会看见生命怎样在我们里面起变化，这是真理释放我们的效果。保罗说，我们要脱去旧人和旧人的行为，穿上新人。并且这新人在知识上渐渐更新，正如造他主的形像

不过，有一件事你要留意，就是生活在疑惑，惧怕和焦虑中，是比生活在主的喜乐中简单，自然的，除非你经历过其中的变化。所以首先你要做的，是立下决心，选择自由。跟着第二步我们要做的，是继续住在神的话语里面。主耶稣说，“你们若常常遵守我的道，就真是我的门徒。”“常常遵守”这个形容，我们已经说过了，它有着“住在里面”，和“继续不断”的意思，如果我们要获得真自由，就必须持续不断的住在神的真理中。

我们要重视圣经，认定圣经是生命最重要的书，比我们所喜爱的电视和报纸杂志更来得重要。我们的心要时刻爱慕它，渴想它，看它胜过精金，比蜜甘甜，愿意要追求学习它，常常默想它，并且专心留意圣经上的每一句话，以得着神的话为乐，明白之后还要把它应用在生活之中，让神的话得着我们。

不论我们作什么，我们都要时刻想到神的话，要不断让自己住在神的话语。所以，不要再马马虎虎在睡前翻阅一下，或者出门之前看一下，就算交差了事，对自己说“我有读圣经。”而是要真正有一颗渴慕的心，好好的研读，把神的道吸收到生命去。我不是说你必须背诵圣经，把圣经全部记住，不是这个意思。不要做一些自己能力办不到的事，这样徒然增加自己的压力，但是我们倒要在心思上，在我们的感情上，专注于圣经，持续不断的活在神的道中。

不要把圣经看作是身外物，是你随身携带的一本书，倒要将圣经化成你的思想，让神的话充满你。如果我们能够不断的停留在神的话语中，就必定得着自由。为什么我们要持续不间断的在神的话语上呢？因为我们的目的是寻找真理。背诵圣经固然有益，但是背诵圣经不等于就晓得真理，就得到自由。只有当圣灵启迪我们，叫我们认识真理，真心信从，又看重，乐意把真理放在生活中的首位的时候，我们才能够看见果效。

对圣徒的真理是什么呢？就是告诉我们关于我们在基督里的地位，我们到底是谁，以及我们在主里面得到些什么。当这些真理成为我们思想的内容的时候，奇妙的事就发生了。你就会自动的抛弃往日的思想，俗世的思想，那些从小接受的，叫你备受束缚的思想丢弃，从而把真实的，直接从圣经而来的真理，存记在心，成为你思想的内容，紧紧的抓住神的话，知道自己在主里面是神的儿女，是蒙福的，是受保护的，是神所怜爱的。我所需要的一切，神已经丰富供应，我只要凭信心支取就是了。我们是和耶稣基督同作后嗣，去承受神里面一切的丰盛的。

当我们明白真理是什么的时候，从前错误的想法自然就会粉碎，因为那是来自撒但的，是谎言和不合真理的，我们自然不会再去爱不释手的留住这些，反而要尽快的把这些丢弃，好让神真实不变的话语成为我们思想的内容和把握。就好像你找到真正的珍珠的时候，你就不会再保留你手上假的珠子。虽然外表有相似，但是你知道两者价值的悬殊，你会只保留真正的而放弃假的。同样，我们得着真理之后，我们就会得着支持，得着安慰，人生得着力量，得着盼望，我们就自然会放下旧日那些负面的感受，无谓的思想。我们真正认识真理的人，是有属神正确的思想和观念的。我们不会夸张，但亦不会接受撒但的骚扰，看自己为无用的人，因为神的话语已经告诉我们，神是怎样看待我们的，我们也就照样的看待自己。

我们不再觉得自己软弱，一无所有，或者觉得自己毫无成就，而是在基督里有信心，懂得正面去面对人生的困境，并且从神那里获得支持和力量去面对。但是这一切的改变，都必须从我们下决定的那一刻开始，继而就是不断让自己停留在神的话语中。每个人都有自己特别脆弱的地方，所有人都不例外，但是靠着神，祂会加我们力量，在我们特别软弱的地方上，祂会以恩典来补足。

我们是被神接纳的，不管别人怎样待我们，我们都不必再受影响，因为我们在神里面已经找到了归属感，我们永远都是神的儿女。神又派我们成为世上的盐和光。祂又看我们是圣徒，是圣灵的殿，我们在神里面已经确知自己的身份和地位，这是没有任何说法可以动摇的。我们一旦认识神的真理之后，就要把从神来的真理根植在我们的思想中，把旧有的除掉，不让它们再有立足之地。我们坚持神的真理，认定我们在神里面所得到的丰盛和恩典，我们就不再再有软弱和不足的感觉，我们乃是以积极的心去面对生活了。

第三步我们要做的，就是要对神的话表示完全的确信，不管我们明白不明白，理不理解，我们都用信心去接受，承认自己的有限和不足，但却信神的话是真实的，可靠的，不变的。我们对圣经要有绝对的信心，不是选择其中认为可信的才信。有些人也说信圣经，但却不是整本的相信，合他们心意的他们才信，其他有些他们则看作是神话，是虚构，是不可信的。我们不能以这样的态度去对待圣经，我们笃信圣经，相信它是百分百的可信，每一句话都是神的启示，都是神要我们知道的。

撒但有时会对我们说，“不错，这的确是神的话，它是对的，但在你身上却起不了作用，对你来说是不适合的。”要是我们遇到这样的试探，要怎样做呢？要马上靠着圣灵的能力，用坚固的信心抵挡牠，不要中了诡计去怀疑神的话，倒要一心相信。撒但会在我们人生旅途中放下很多迷惑和谎言，我们要有属灵的智慧去洞察，并且靠着圣灵的大能一一攻破。神的话语是真理，是永恒不变的，是放诸四海而皆准，历万代而常新的，在别人身上管用，在我身上也一样如是，我们要对神话语有充足的信心。

第四步我们要做的，其实很简单，就是认同和宣称圣经所说有关我们在基督里的身份，地位和财富的真理。我们要照着圣经的真理来宣称，一方面是向自己说，同时也是向撒但说，要向自己和撒但宣告，我在基督里是有怎样的地位，神看我是一个怎样的人，以及我在基督里可以享有什么。神既然在圣经里这么记载，我就相信接受，认同神的说法，不加怀疑。我们要这样向自己说，向撒但说，否则我们一切停留在思想里的真理，就很难发挥出它的功效来。

真理怎样叫我们得自由呢？当我们明白真理，相信真理，又应用真理的时候，神的能力就透过我们的相信和宣告而彰显出来，祂要在我们生命中工作，叫我们获得自由。神的真理要不是假的，就是真的，不会模稜两可。我们不再希望受到不安的情绪所困扰吗？告诉自己撒但，我是神所爱的儿女，我是属于神的，我不会再被弃绝，我们透过真理去把不安的感觉赶走。

亲爱的弟兄姐妹，你觉得自己不足吗？告诉自己撒但，我们在神里面所拥有的，是何等的丰盛无量，我们不但有神丰满的恩典，并且是绰绰有余的。你感到软弱吗？告诉自己撒但，神是刚强的，圣灵居住在我里面，能把属天的能力加在我身上，我就靠着那加给我力量的，凡事都能作了。我们要不断把圣的真理应用在生活中，在每一个困境和苦恼中，这样每一次我们这样做的时候，我们都必然经历到得胜。

如果真理不能叫我们得自由，主耶稣就不会这么说，圣经也不会这么记载。但愿我们能够依着今天所分享的四个步骤，去体会到真正自由的滋味。我们要下定决心，去选择自由，告诉神我们要选择自由，对自己和撒但宣告，我们要透过真理去获得自由。然后我们去认识真理，多吸收神的话，让思想的内容充满神的道，以神的道取代旧日的思想。还有我们要信靠神的话，用信心去作出回应，最后我们是要向自己和撒但宣告，认定神的话是落实在我生命中的，是我人生的把握，我们就真正可以摆脱束缚，获得自由了。

约 3:16-18 说：“神爱世人，甚至将祂的独生子，赐给他们，叫一切信祂的，不至灭亡，反得永生。因为神差祂的儿子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因祂得救。信祂的人，不被定罪；不信的人，罪已经定了，因为他不信神独生子的名。”